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A lap kiadóié : NYITRAI ÉS TÁRSA

A lévai keramit út
állapotáról már évek óta elmond­
hatjuk, hogy botrányosan rossz. Bi­
zonyára nem túlozunk, amidőn azt 
a megállapítást tesszük, hogy’ leg- 
hirhedtebb útja Szlovenszkónak s 
méltatlan ilyen jelentős városnak, 
mint Lévának főútvonalához. Elszo­
morító, hogy már évek óta arcpi­
rulva kell hallgatnunk az itt meg­
forduló idegenek kritikáit keramit 
utunk borzalmas leromlásáról s nem 
kevésbé szomorú reánk nézve, hogy 
súlyos hátrányait nagvmértékben 
érezve szenvednünk kell. El kell is­
mernie mindenkinek a súlyos pana­
szok jogosultságát, de nem ismer­
hetjük el azt, hogy a rossz utért a 
a várost tegyék felelőssé, mint azt 
jobbra-balra halljuk.

Hogy ezt az ominózus ügyet 
ma ismét itt találja az olvasó a lap 
homlokán, annak oka abban rejlik, 
hogy újabban arról hallunk pozsonyi 
hangokat, hogy az átépítés halasz­
tást fog szenvedni. Ezek a hangok 
érthető izgalmat keltenek Léván, 
hiszen az ut ügye már 1922 óta 
vajúdik. Kellemetlen hatást gyako­
rolnak ránk Léván a hitek, mert 
hiszen a város álláspontjának jogo­
sultságát a legfelsőbb közigazgatási 
bíróság két döntvényével is meg­
állapította. Léva városa nem lehet ál­
dozata a közmunkaügyi minisztérium 
és a volt zólyomi nagymegye tör­
vényellenes határozatainak, amely- 
lyel az előbbi megvonta a várostól 
a város által nagy áldozatokkal 
építtetett keramit ut fenntartására 
a magyar kormánytól nyert s 1945. 
dec. 31-ig terjedő időre szóló köve- 
zetvámszedési jogot, mig a volt 
nagymegye az útnak a fenntartá­
sához nem adta meg azt a pénz­
beli hozzájárulást, ami az 1890. évi
I. t. c. 14. §-a alapján Lévának járt 
volna. Ennek a legfelsőbb közigaz­
gatási bíróság által elismert két­
szeres sérelmes intézkedésnek a jó­
vátétele gyanánt egyezett meg Léva 
városa áz országos hivatallal olyan 
formán, hogy a keramit ut átépí­
tése az útvonal szabályozásához 
szükségeltető területek megvételé­
vel együtt Szlovenszkó tartomány 
költségén fog történni, az állami 
útalap anyagi hozzájárulásával. A 
megállapodás szerint Léva városa 
a sérelmes intézkedések következ­
tében szenvedett s másfélmillió cseh­
szlovák koronát meghaladó kárának 
jóvátétele gyanánt felmentetik az 

átépítés költségeihez való hozzájá­
rulás alól.

Nem tudjuk mi késleltetheti 
még az ügy végleges elintézését, 
amidőn a tartomány és a város kép­
viselői között az átépítésre a meg­
állapodás még 1933 nyarán történt 
s 1934. decemberében az országos 
választmány a költségek fedezetéről 
is javaslatot tett Február 22 én ül 
össze az országos képviselőtestület, 
amely hivatva van eme régen hú­
zódó ügy felett végérvényesen ha­
tározni, nem mulaszthatjuk el tehát 
ezalkalornból, hogy az orsz. képvt. 
tagjainak’jóindulatu figyelmét rá ne 
irányítsuk ennek az útnak halasz­
tást nem tűrő ügyére, éppen úgy, 
mint Léva város elöljárósága is 
igyekszik felvilágosítani őket az ügy­
ről. Valóban borzalmas és szinte 
katasztrótális lenne, hogyha netán 
az építést még egy évvel kitolnák. 
Nem csak Léva városának, hanem 
az egész Lévára gravitáló Garam 
völgyének, sőt még a Léván állo-

Az iskolarádió jelentősége. 
Irta: FÉJA TIBOR, 

a magyar iskolai rádió müsorbizotlságának tagja.

Még egy esztendeje aincs, hogy a brati- 
slavai rádió heti háromnegyed órában magyar 
nyelvű közvetitrst ad a szlovenszkói magyar 
népisko'ák számára. Egyre több és több azon 
népiskolák száma, amelyek belekapcso ódnak 
a rádió hallgatóinak sorába, de még nagyon 
sok isko!a van amelyik eddig távoltartotta 
magát, részint anyagi okok miatt, részint nem 
ismerve fel az iskolai rádió hatalmas kultu­
rális jelentőségét. A mi századunk a kuliura 
hatalmas fejlődésének kora, az iskoláknak is 
haladni kell a korral, azoknak sem szabad 
lemaradni a versenyben. Ezért fontos az is­
kola rádió. Már maga az a tény is, hogy 
egy eldugott falucskában messze száz ki o- 
méterekről megérkezik a hang, óriási jelen­
tőségű ez a gyermek életében. Tanítottam 
egy olyan faluban, ahol 96 tanítványom kö­
zül csak 5 latolt vonatot, ezek közül is egy 
a plébánia elölt látta elmenni, egy pótko­
csis teherautót vélt vonatnak. Tessék ezeknek 
a lelkét elképzelni egy keddi napon negyed 
11-kor, mikor egy egyszerű korong, amelyet 
egy hosszú drót köt össze a tanító laká­
sával, megszólal: „Halló, halló itt a brati- 
slavai magyar iskola rádió*  és egyre-egyre 
ömlenek a hangok, a szemek kimerednek és 
lélekzet visszafojlva figyelnek a gyermekek. 
Ta'án épp vonatdübörgést közvetít a rádió, 
a vonatot, melyről sokat hallottak, de nem 
láttak és most hallják a zakatolását. Egy 
uj birodalomnak a kultúra birodalmának ha 
púi nyíltak meg előttük és ezen birodalom­
nak a futárja a hang, amelynek terjedését 
nem akadályozzák meg hegyek, vizek, terjed, 
terjed és rezgő hullámai bejutnak a gyerme­
kek kis füleibe s onnét tanulni vágyó leike­
ikbe. 

másozó kerékpáros katonaságnak 
is fontos érdeke, hogy az útvonal 
építése már a tavaszi jóidök beáll­
tával nyomban megkezdessék. Te­
kintetbe kell venni azt, hogy az 
egész környéknek ez a tő közlekedési 
ere is, amely Szlovenszkó legfor­
galmasabb országúti forgalmát bo­
nyolítja le, s borzalmasan rossz ál­
lapotából kifolyóan már számos sze­
rencsétlenség történt. Léva közvé­
leménye az évek óta tarthatatlan 
állapotot tovább már nem tűrheti 
s azért hogyha netán az országos 
képviselőtestület a mind közigazga­
tásilag, mind műszakilag teljesen 
előkészített építést valóban elha 
lasztaná, kénytelen lenne a városi 
elöljáróságtól azt követelni, hogy 
a végső ultima rációhoz : a jogos 
kártérítési követelés perbeli érvénye­
sítéséhez forduljon, mind a köz­
munkaügyi minisztériummal, mind 
pedig a tartomány, mint a volt 
nagymegye törvényes jogutódjával 
szemben, melyek tuíajdonképeni okai 
a keramit ut borzalmas állapotának, 
amit tovább tűrni hajlandók nem 
vagyunk.

De ennél is nagyobb fontosságú a tar­
talom. amit az iskolai rádió ad. Mert ezt 
nyújtja az iskolai rádió, amit az iskola szűk 
keretei között, nem tud nyujtrni. Nem is­
métli meg az iskolát, hanem kiegészíti. Tanít, 
de szórakoztat is. Az értelem mellett hat az 
érzelemre is és megindítja az akaratot is. 
Erre sok szép pé da van azon levelekben, 
amit az iskolai rádiónak küldenek a gyere­
kek. A sok példa közül kiragadom ezt, ami 
az alsószelii róm. kath népiskolában történt; 
karácsonyi előadásul egy szép hangjátékot 
közvetített az iskolai rádió, hogyan lepték 
meg társai karácsonyi ajándékokkal egy mun­
kanélküli család kis eányát. Az előadás után 
önként gyűjtést rendeztek a tanulók és egy 
szegény gyermektársukat szép karácsonyi 
ajándékkal lepték meg. A megajándékozott, 
kinek eddig legnagyobb öröme, nagyobb tár­
sainak megbosszantása volt, megváltozott. 
Ezentúl ő is arra törekszik, hogy kedvessé­
gével viszonozza társai jószívűségét. Vagy 
egy másik Galánta környéki faluban meg­
szűnt legalább is a keddi napon az iskola­
kerülés. Mit ad az iskolai rádió í Mindent, 
amit a gyermekek, tanítók kérnek. Ad prog­
ramot a kicsinyeknek, nagyoknak, falusiak­
nak, városiaknak egyaránt. A városi előtt 
felvonul a falu: a szüret, a disznótor, a fa­
lusi farsang. A falusi előtt a város: az állo­
más, a vonat, cseng a villamos, hallatszik a 
város zaja, a mozi, a színház. Bemutatja a 
gyárakat, csinálják a cukrot, a papirost. Kat­
tognak, zakatolnak a gépek. Eddig csak ol­
vasott róla a gyermek, most hallja. A holt 
betűt elevenné teszi az élő szó. Felvonulnak 
sz irodalom és a történelem nagyjai: Petőfi, 
Arany, Pósa, Jókai, Rákóczy, Komensky. 
Megismertet országunk szépségeivel: Tátrá­
val, Vág völgyével, stb.

Az anyagi nehézségek előtt sem szabad 
visszarettenni. A legtöbb tanítónak van rá- 
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•diója, egy kis drót is átvihető az osztályba. 
Ha nincs, kimi kell az iskola fenntartótól. 
Számos helyen vett már rádiót. Technikai 
ügyekben szívesen szolgál felvilágosítással az 
iskolai rádió. Termiszetesen be kell jelenteni, 
hány tanterem részére kérik, van-e villamos 
áram és milyen, egyen, vagy váltó áram.

Galánta környékén majd mindegyik is­
kolában hallgatják az iskolai rádiót. Miért 
maradjon el Léva és környéke? A technika 
hatalmai fegyvert adott kezünkbe a művelt­
ség emelésére. Használjuk ki I

Kalandozás a végtelenül kicsiny 
és nagy birodalmában.

Irta is a IÍrási Magyar Köz­
művelődési Bizottság előadót 

3 j estjén felolvasta Novotny fózsef.

S ezzel eljutottunk talán a végső anyagi 
ponthoz ? Korántsem, éppen a küszöbére lép­
tünk egy oly világnak, amely előtt szinte 
megtorpan, még a legmerészebb emberi fan­
tázia is. Az atom kicsinyben teljes hason­
mása a világegyetem egységeinek, a nap rend­
szereknek. Pozitív elektromos tö tésű magja 
körül meghatározott pályákon bolygók mód­
jára meghatározott számú és keringési idejű 
negatív töltésű elektronok keringenek. A hid­
rogén atomnak egy bolygója van, a hélium 
atomnak kettő, a rádium atomjában pedig 
88 bolygó kering meghatározott pályákon, a 
lezszigorúbb törvényszerűségben. Az anyag 
folytonossága tehát utópia, nem is léteznek 
közvetlenül érintkező anyagi részecskék. Egy 
gombostűtejnyi anyagban a végső oszthatat­
lan és keringő anyaaparányok száma nyolc 
sextillió, ezt másodpercenkint milliárdokkal 
számlálva 253 ezer esztendő alatt tudnánk 
csak megszámlálni. Ha az atomot tiz méte­
res átmérőjű gömbnek képzeljük, annak magja 
gömböstűtej nagyságúvá lesz s a tizméteres 
átmérőjű térben keringenek saját kiszabott 
pályáikon annak elektronjai. Az elemi ato­
mok állandóságának elve is összeomlik a a 
középkori alchimisták álmai az aranycsinálás 
is valóra válnak. Az elemek átalakithatók, 
csak valami módon atomjaik belsejébe ha­
tolva meg kell változtatni elektronjaik számát.

Rutherford a radioaktiv anyagokból má­
sodpercenként 10 — 15 ezer kilométeres se­
bességgel kirohanó s így óriási energiát kép­
viselő alfa sugárrészecskékkel bombázta az 
atomot, hogy annak szerkezetét megbontsa. 
Ezen sugárrészecskék közül azonban csak 
azok rombolnak, amelyek pont telitalálatban 
érik valamely atom magvát s igy óriási számú 
lövegre van szükség. A rádium másodper­
cenként körülbelül 37 milliárd ilyen löve- 
get bocsájt ki magából, mivel azonban a 
radioaktiv sugarak mindenfelé lövelik részecs­
kéiket s ez nem irányithstó bizonyos pont 
felé, mestersége, megoldást kerestek s a 
cambridgei Cavendisch laboratóriumban si­
került előállítani egy olyan hidrogén gázt 
tartalmazó kisülési csövet, amely másodper­
cenként hatezer billió romboló löveget pro­
dukál. Ezen készülékkel számos elem atom­
ját sikerült megbontani, vagy bizonyos ele­
meket más elemekké alakítani. Az atomrom­
bolásnál irtózatos hő és energiamennyiség 
szabadul fel; a kőszén kilogramja elégetve 
nyolcezer kalória melegmennyiséget képvisel, 
atomrombolással megsemmisítve pedig há- 
rommilliárdszor annyit, vagyis harmincmillió 
métermázsának megfelelőt.

A tudomány a végtelenség egyik keze- 
ügyébe eső végletét döngeti az atomrombo­
lással. Szétrobbantott világenergiákkal rom­
bolja maga alól azt a világot, melynek léte 
az ő léte is, hogy nagyratörő és öröknek 
vélt terveihez uj energiaforrásokat nyerjen. 
Pedig semmi sem örök még az anyag sem, 
az is egykor valahogy lett, egy végtelenül 
messze eső tegnapon és napjai bármilyen 
messzinek is látszanak, atomrombolás nélkül 
is meg vannak számlálva. Az urán anyagi 
részecskéinek bomlásával öt milliárd esz­
tendő alatt felére csökken. Radioaktiv anya­
gokon végzett vizsgálatok alapján az anyagi 
atom átlagos életét egy sextillió évre becsü­
lik. Emberi mértékkel mérve bár irtózatos 
idő, borzalmas távolság, de mégis véges, 
mégis mulékony, mint minden létező valóság, 

minden reális nagyság s minden tudásunk 
ellenére is kénytelenek vagyunk gyarlón be­
ismerni, hogy „az amit anyagnak nevezünk, 
elenyészik, mikor a tudományos elemzés azt 
hiszi, hogy megragadta." (Ftammarion). —

Ezernyi uj kérdés, ezeroyi uj titok, ezer­
nyi netovábbja állja útját a végtelenben ta- 
pogatódzó fantáziánknak, mely elhagyva az 
anyagvilágot, elméletet elméletre halmozva 
tehetetlenül vergődik az anyagon túli világ, 
anyagi magyarázatával.

Kifáradt, de teljesen ki nem elégített 
aggyal, a kombinációk végtelenségétől kime­
rült fantáziával toljuk félre a végtelenül ki­
csiny világát; tekintetünket fordítsuk a vég­
telenül nagy birodalmára s a tudomány fák­
lyájával belevilágítva annak mélységeibe ke­
ressük a választ arra és azokra, amik elől a 
végtelenül kicsiny, az anyagon túli termé­
szeti erők felfoghatatlanságába menekült.

Vessük tekintetünket elsősorban Föl­
dünkre, erre a 12,740 kilométeres átmérőjű 
gömbre, mely a rajta élő 450.000 növényfa­
jénak és 700,000 állatfajának milliárdjaival 
benépesítve, kétezer millió ember lakóhelyét 
képezi.

Szágáldó gőz- benzin- és elektromosság 
óriások zakatolnak körülöttünk mindenfelé; 
az ember máról-holnapra megváltoztatja még 
a Föld arculatát is, gigászi ipartelepek böm­
bölő szirénái és egekbenyuló füstokádó ké­
ményei írják a fellegekbe a mai kor embe­
rének törtető, büszke himnuszát. De emel­
kedjünk csak fel képzeletben néhány ezer 
kilométer magasságba s máris semmivé fog 
törpülni minden eddig ismert eddigi nagyság 
és alkotás. Elnémul a technika titánjainak 
harsogása, elmosódnak az összes büszke al­
kotások körvonalai s a száguldó sebességek 
szánalmas csigamászássá nyomorodnak. Ezen 
egyezermilliárd köbkilométeres térfogatú óriási 
gömb csaknem teljesen sima égitestté válik, 
melyet csupán a ragyogó óceánfelületek és 
kontinensek körvonalai tesznek némileg vál­
tozatossá. Életnek, embernek, kultúrának 
minden nyoma e enyészik, pedig alig hagy­
tuk el Földünket néhány csillagászati lépésre I

FÉNYKÉP.
A körúton egy rokkant ballagott,
A mellén viselt sok vitézségi szallagot.
Lőtt seb nyoma volt a homlokán, 
Úgy kapta egy pokoli délután.
Szegény rokkant bicegve ballagott, 
Kezében tartott egy rongyos kalapot. 
Csérébe néhány fillért kért csupán, 
Mert lőtt seb volt ráncos homlokán. 
Lassan ment, lassan ballagott, 
Nem látta senki a szegény alakot.

kalap üres volt, üresnek maradt belseje 
És aznap nem evett, nem lett kenyere. \
A hazáért meghalni mégis Jobb lehet. 
Halottól nem félnek, nem kér soha kenyeret, 
De a rokkant éhes, tehát enni kér, 
Cserébe azért a néhány szallager'.
A körúton egy rokkant ballagott, 
A mellén viselt sok vitézségi szallagot. 
Lőtt seb nyoma volt a homlokán, 
Cserébe néhány fillért kért csupán.

GÚTAY ALAJOS

— Masaryk G. Tamás : A nemze­
tiségi kérdés. Mssaryk a nemzetiségi kér­
désről hosszú életén át, különböző időkben, 
de mindig az igazságnak ugyan egy szellemé­
től áthatott nyilatkozatait gyűjtötte egybe a 
szerkesztőbizottság. Akár az elbizakodott 
nagynémet hegemoniás törekvésekről szól, 
akár az osztályuralom köntösébe bujt nem­
zeti elnyomatásról, mindig magas erkölcsi 
szempontból, a humanisztikus türelem, az em­
beri jogok tiszteletének szempontjából kezeli 
ezt a kérdést. Más nemzetiségek elnyomását 
Mssaryk szemében semmiféle állítólagos ha­
zafias szempont nem igazolja óv és int tőle: 
azt igazolja, hogy nemzetek éppen a aoviniz- 
mus bűne miatt buknak el. Magyar olvasó 
számára ez a kötet több mint okulás ; a nem­
zetiségi kérdés legfőbb tekintélye nyújtotta 
fegyvertár ez, melyet a kisebblégbe jutott 
magyarságnak önmagával szemben való kö­
telessége tanulmányozni. A fordítás dr. Szö­
rényi Ferdináod kitűnő munkája.

KÜLÖNFÉLÉK H
TÁRSADALMI NAPTÁR.

Febr. 4. A Keresztény Munkás Egyesület 
operett előadása a Városi színház­
ban este fél 9 órakor.

Febr. 9. A Lévai Torna Egylet jelmezbálja.
Febr. 10. A Lévai Dalárda műsoros teaestje 

a Kaszinóban.
Febr. 17. A Lévai Nöegylet teadélutánja 

Denknél, az árvaház javára, d. u. 5 ó.
Febr. 23. Magánalkalmazottak tarka estje.

— A Lévai Kaszinó saját helyiségé­
ben ma, vasárnap fél 6 órakor kulturestélyt 
tart a következő műsorral: 1 D.*.  Stiklay 
Ferenc felolvasása. 2. Msrcsy Hédy Ipolysági 
tanárnő zongorajátéka: C. Ssint-Saens: Op. 
70. Allegro Appasionato. 3. Darkó István 
felolvasása. 4 Msrczy Hédy zongorajátéka: 
S Bcrtklewicz: Msskenball. 5 Farkas István 
ipolysági tanár, író felolvasása: A neresinszki 
kávéház. (Novella.) Belépti dij nincs, csak a 
költségekhez kérünk tetszés szerinti hozzá­
járulást. Rendezőség.

— A járási magyar közművelő­
dési bizottság szerdán este a városháza 
nagytermében előadást tart. Előadók ing. 
Ehrenfeld Nándor és Tóth Imre rét. lelkész. 
Belépés díjtalan.

— „a tabáni orgonák" — a Kath. 
Kör nagysikerű operettjét szerdán, f. hó 6-án 
este, pont 8 órai kezdettel közkivánatra meg­
ismétlik. Számozott helyek 2—3—4 korona. 
Elővétel Valasek-cukrászdában es a Körben 
Turpinszkynál.

— Az „Egydolláros mennyasszony", 
Kersék János operettbemutatója múlt szomba­
ton este megérdemelt fényes siker kísére­
tében zajlott le a Városi szinházban s az 
előadást hétfőn megkellett ismételni. A jöve­
delmet a lelkes rendezőség az árvaháznak 
ajánlotta fel. Az operett telítve van szikrá­
zóén vidám ötletekkel s alapmotívuma — 
mint Kersék János többi darabjaiban is — 
kihangsúlyozza a magyar lélek egyenes, 
becsületes gondolkozását, amely végűi is 
megtalálja méltó jutalmát. Az Amerikába 
vándorolt Török Sándor amidőn azt tapasz­
talja, hogy esetleg hozományvadász európai 
szélhámosnak nézhetnék: fájó szívvel bár, 
de visszavonul. S amidőn lelki nemessége 
kiderül: megkapja szerelmesét. Kersék János 
Egydolláros mennyasszonya magasan felül­
emelkedik a mai operettgyártók tömegmunkái 
közűi, ezt a zsúfolásig megtelt színház kö­
zönsége egyértelműen állapította meg. De 
nagy tetszést keltett az operett szépen 
ömlő, hangulatos és dallamos zenéje is. amely 
dr. Adorján Hugót, Berta Mórt és dr. Kersék 
Jánost vallja szerzőiül, igy az ő érdemük, 
hogy ez a szép operett nem porosodott még 
tovább az Íróasztal fiókjában, amiért valóban 
kár lett volna. (Ezután még nagyobb érdek­
lődéssel várjuk az elhunyt szerző másik 
hátrahagyott operettjét is: A lévai libák-at, 
amely a török korszakban játszódik le a 
helyi vonatkozású.) Az operettet műkedve­
lőink végtelen nagy szeretettel és elismerésre 
méltó lelkesedéssel hozták szinre; minden 
egyes szereplő igyekezett kibontani magából 
tehetségének legjavát. A címszerepet Országh 
Alexandra sok melegséggel hatásosan és jó 
énekkészséggel játszotta. A partnere Turay 
László, elegáns megjelenésű, meleg hatású 
bonviván volt, szép sikert könyvelhet el. 
Hindi Juci szubrett szerepében eleven, 
temperamentus és jóizü volt, partnere Qllitt 
Lajos törölmetszett zamatos garammenti 
legényt adott. Zórád Aladár burleszk alaki- 
táaa, tánca ma is állandó derűt és vigságot 
hintett, ugyancsak elsőrendűt adott a burleszk 
zaánerben Baranyai Ernő is. Frankó Ica és 
Magyar Anci igen hatásosan képviselték ■ 
komikai elemet. Nyitray József néger szere­
pében — noha betegen játszotta — meg­
lepetést keltett. Műkedvelőtől eddig alig látott 
eredeti komikummal játszott. Itj. Schubert 
Pál humoros figurája, Borciányi Lehel komoly 
szerepében hatásos volt. Hajdú Sándor és 
Halász Károly kisebb szerepekben jól szol­
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gálták a sikert. A görlök csoportja nagyon 
kedves látványosság volt. Berényi Rózsi, 
Wertheimer Olga, Patkós Ida éa Óbert Ily 
bajos fiatalságukkal, ötletes kosztümjeikben, 
pompás táncfiguráikkal zajos sikert arattak. 
A nagyszerű kiállítás, a rendezés Berta Mór 
avatott kezét dicsérte, ö dirigálta a jól mű­
ködő zenekart is. Kár, hogy a lévai közönség 
közismert pontatlansága miatt oly sokáig 
kellett várni az előadás megkezdésére.

— Gyászhirek. Párkány Jenő volt 
dalmadi uradalmi intéző neje, sz. Karácsonyi 
Anna, hosszas betegeskedés után Pozsonyban 
elhunyt. Földi porrészeit jan. 28-án helyezték 
örök pihenőre a pozsonyi szt. András teme­
tőben. — Krachtus Ferencné, szül. Ledényi 
Lujza jan. 31-én Töhölön, életének 52. évé­
ben elhunyt.

— A Lévai Iparos Olvasókör évi 
közgyűlését f. hó 10-én d. u. 2 órakor tartja. 
Tárgy: 1. Elnöki jelentés. 2. Az 1934. évi 
zárszámadások. 3. Az 1935. évi költségvetés 
tárgyalása. 4. A számvizsgáló bizottság jegyző­
könyvének felolvasása. 5 Indítványok.

— A lévai református ifjúság ma 
este 8 órai kezdettel a ref. iskola nagyter­
mében megismétli a három egyfelvonásos 
pompás azinmüböi álló előadást.

— A nagy sáli ói ref. énekkar az 
iskola felszerelése és az énekkar alapja gya­
rapítására febr. hó 10-én táncestélyt rendez. 
Színre kerül A palöctündér népszinmű.

— A Lévsü Torna Egylet álarcos 
bálja iránt óriási az érdeklődés, a 86 tagú 
rendezőbizottság munkáját nagy siker fogja 
koronázni. A rendezőség hangsúlyozza, hogy 
meghívók csak vidékre lettek küldve. Végűi 
közli, hogy jelmezek már 20 K. kölcsöndij 
ellenében február a-éig jegyezhetők elő 
Holzmann Ernő divatáru kereskedésében, aki 
a jelmezeket egyszerre fogja lehozatni és az 
elöjegyzök rendelkezésére bocsajtani.

— A Lévai Katii. Kör evl rendes 
közgyűlését vasárnap tartotta élénk érdek­
lődés mellett. Mischak István szentszéki 
tanácsos elnöki megnyitójában a Kör kultur- 
munkásságaval foglalkozott, majd Dodek 
János tb. elnök, igazgató évi jelentésében a 
Kör életével és gazdasági viszonyaival fog­
lalkozott. A múlt évi zárszámadást és a jövö 
évi költségvetést a közgyűlés egyhangúan 
elfogadta. Koperniczky Kornél titkár a 
könyvtári bizottság jelentését terjesztette elő, 
amely a könyvtár örvendetes és céltudatos 
fejlődéséről számolt be. Valóban meglepően 
hatalmas hulturmunkát végez a Kath. Kör 
kiváló müveket magában toglaló dusválasz- 
téku könyvtára, mert hiszen az 1934. egye­
sületi évben 10.510 kötete forgott kézen. 
Ennek a könyvtárnak célja nemcsak a szellemi 
üdülés, hanem a nemesebb igények kielégí­
tése is olyan tartalmú és alapgondolatu 
könyvek révén, amelyek közelebb viszik az 
olvasót az élethez, gondolkozásra késztetnek, 
ismereteket terjesztenek és Ízlést fejlesztenek. 
Namealelkfi férfiak 87 kötet ajándékkönyvvel 
gazdagitották az 1934. évben a könyvtárt, de 
vásáriké által is fejlesztették. Végül a vá­
lasztmányt választoltak meg, egyhangúan 
ismét a múlt évi tagokat, ami a bizalom 
őszinte megnyilatkozása. így ismét a választ­
mány tagjai az 1935. évre: Bartos Béla, 
Boob József, Bollka Rezső, Csórnék Izidor, 
Éder Kálmán, Ghimessy Mihály, Guba József, 
Halász István, Heckmann István, Hulley 
János, János Jenő, Frasch Béla, Józsefeink 
Géza, Kucsera Andor, Kiain Ödön, Kleiazner 
Pál, Lutovszky Karoly, Mordényi Lajos, Mol­
nár János, Schuberth Tódor, Slugel Béla, 
Simkö János, üjfalussy János, Wilde József, 
Zvara Mihály.

— A Lévai Sakk Klub által Léva 
bajnokságáért megrendezett sakkverseny be­
fejeződött. A játékosok játékerejük szerint 
két csoportban küzdöttek a helyezésért. A 
Lávái Sakk Klub az .A*  csoport első öt 
helyezettjét éa a .B“ csoport első három 
helyezettjét értékes dijjal tűntette ki. Az „A*  
csoport első öt helyezettje: Bliskoviö Ádám, 
Mészáros Dezső, Bázlik Mihály, Porizek 
Rudolf st. kap., Drelicaka Teodor. A ,B“ 
csoport első három helyezettje : Glauber Mór, 
Braun József, Blaskovií Károly.

— Eljegyzés. Stark Margit Levice éa 
ZáveskJ János mérnök Praha jegyesek.

— Havasség. Weinberger Erzsi és 
dr. Steiner Miklós budipesti ügyvéd múlt hó 
27-én tartották esküvőjüket. (M. k. é. h.)

— A Lévai Kaszinó közgyűlését 
vasárnap tartotta. Dr. Kmoskó Béla elnöki 
megnyitója után kegyeletes szavakkal áldo­
zott elhunyt tagtársainak: Honecz József, 
Horatsik János és Schwarcz Ferenez emlé­
kének. Schubert Tódor igazgató terjesztette 
elő évi jelentését. Számot adott a Kaszinó 
értékes kulturmunkásságáró1, a kulturesték- 
röl, amelyeken neves Írók és művészek szok­
tak szerepelni. Bejelentette, hogy jövőben a 
Kaszinó kulturrendezésein a zenének szán­
nak nagyobb szerepet, mivel a járási ma­
gyar közművelődén bizottság népszerű tudo­
mányos előadásai alkalmasak a Kaszinó 
eddigi népszerű tudományos felolvasásainak 
pótlására. Megállapította azigszgatói jelentés 
a Kaszinó társadalmi életének felélénkülését 
is. Bejelentette az igazgató, hogy a Lévai 
Kaszinó az elmúlt évi november 20 án töl­
tötte be fennállásának 75. évét. Ezt a neve­
zetes évfordulót a Kaszinó nagyobb izabáiu 
ünnepség keretében fogja megütni, az elő­
készítő munkálatok már folyamatban vannak 
és a jubileumi ünnep, az előjelekből ítélve, 
méltó lesz a Lévai Kaszinó nagy múltjához. 
A jubileumi ünnepélyen szerepelni fognak 
dr. Jackovica Marcell, Mécs László és mások. 
A közgyűlés elhatározta a Kaszinó könyvtá­
rának megfelelő reorganizálását és ennek a 
munkának keresztülvitelére Kleiazner Pál, 
Dóka Sándor és Koperniczky Kornél tagok­
ból álló bizottságot alakitott. Beszámolt a 
jelentés a Kaszinó különböző alapitványai 
kamatainak mikénti szétosztásáról is. Az 
igazgató jelentését a közgyűlés egyhangúan 
tudomásul vette és ugyancsak egyhangúan 
fogadta el a Boros Béla által beterjesztett 
multévi zárószamadást és jövö évi költség­
vetést is. Végül a tisztujitas zajlott le, szin­
tén egyhangú választással. Elnök Kmoskó 
Béla dr., igazgató Schubert Tódor, aligazgató 
Sírnék litván dr., jegyző Boros Béla, pénz­
táros Pokarik Vilmos, könyvtáros Tóth Sándor 
dr, gondnok Kleiazner Pál, ügyész Huberth 
Pál dr. Választmányi tagok: Antal Gyula, 
Balog Sándor dr., Bándy Endre, Be caák 
Aodor, Bogner Gyula, Boleman János dr., 
Hoffmann Árpád, Kerafiath Marius dr., Kiain 
Ödön, Knapp Géza, Liuter Anur dr., 
Majthényi László, Nagy Béla dr., Pető Imre 
dr., Priezner Gyula dr., Schoeller Gusztáv, 
Schubert Pál, Szilárd Samu dr. Számvizsgá­
lók : Farkas Dénes, Halász Lipót, Mirkus 
Barna. Leltári bizottság : Heckmann István, 
Kern Oszkár Dóka Sándor.

— Kaka hegyközség közgyűlése ma 
d. e. 11 órakor.

— Kérelem az egyesületekhez. A 
Lévai Dalárda jan. 30-iki választmányi ülé­
sének határozatából ezúton tisztelettel fel­
kéri a helybeli táraegyesületeket aziránt, 
hogy különböző rendezéseiket kb. négy hét 
előtt hozzak nyilvánosságra, abból a célból, 
hogy a többi egyesületek a tájékozás révén 
megfelelő időt tudjanak megállapítani saját 
rendezéseik számára, miáltal elkerülhető lenne 
az estélyek esetleges kellemetlen torlódása. 
A Dalárda eme határozatával kapcsosaiban 
felkéri a Bars szerkesztőségét, hogy a 
rendezések nyilvántartása céljából legyen 
szives külön rovatot nyitni. A Dalárda veze­
tősége kéri a társegyesületeket, hogy a munka­
halmozás elkerülése céljából rendezéseik be­
jelentését egyenesen a Barsboz intézzék, 
amelynek uj rovatából nemcsak a közönség, 
hanem az összes egyesületek is tudomást 
fognak szerezni a különböző rendezésekről. 
(A kérelemnek szívesen teszünk eleget. A 
szerk.)

— Ss'.oveusskó legnívósabb folyó­
irata as ,ÜJ Élet*  szociális és világ­
nézeti lap most fordult a IV. évfolyamába. 
A lap az elmúlt évben 750 oldal terjede­
lemben jelent meg s évi 30 koronáért szállít­
ják. Az egész magyarság helyzetét tekintve is 
egyedülálló a lap. Az ifjú katolicizmus leg­
értékesebb erői csoportosulnak a folyóirat 
köré, melynek minden cikke élményt jelent. 
Megrendelési cim: Rozsnyó, Masaryk-tér 4.

— Mit Mólnak ehei as egyktsek ? 
Néhány nap előtt a német sajtó azt a hirt 
közölte, hogy Hitler Lmger ratibori szabó­
segéd 19-ik gyermekének tiszteletbeli kereszt­
apaságát elvállalta. Ezzel kapcsolatban most 
közük, hogy nem a 19-ik, hanem a 32-ik 
gyermekről van szó, melyet Lingernek har­
madik felesége szült. Az összes gyermekek 
közül 29 életben van.

— Felhívjuk a volt magyar kös- 
alkalm ásottakét, akiknek nyugdíjjogosult­
ságuk van és eddig sem nyugdijat, sem 
kegydijat nem kapnak, küldjék be azonnal 
pontos címüket (volt állásuk és életkoruk 
megjelölésével) az orsz. kér. szocialista szak­
szervezetek központjába Pozsony, Hosszú u. 
15. II. em. Az előkészitő bizottság.

— A magántisztviselők és keres­
kedelmi alkalmazottak febr. 23-án (este 8 ó.) 
tartják tánccal egybekötött tarka estjüket a 
Stránsky szálló termeiben. Külön meghívók 
nem lesznek, az érdeklődőket ezúton hiv- 
ják meg.

— A csehszlovák kivitel Javulásé, 
amely az előző évek kereskelmi statisztikája 
szerint több mint 25 százalékos emelkedést 
mutat az 1934. évben, kedvező hatással van 
a március 10—17. közötti tavaszi prágai 
mintavásár előkészületeire. A mintavasáron 
nagy sikerre tarthatnak számot különösen a 
tipikus csehszlovák Ipari ágazatok, mely iránt 
a külföldi vásárlók már eddig is érdeklődést 
árultak el. A mintavásár vezetősége a ma­
gyar kereskedők, kiállítók és látogatók részére 
külön osztályt altitott fel, amely készséggel 
szolgál magyar nyelvű felvilágositásokkal.

— Egyesületek figyelmébe. A bra- 
tislavai posta és távirda igazgatóság 109. 
618. V. 34. számú rendelete alapján a hely­
beli postahivatal közli az alábbiakat: Az 
egyesületek kézbesítésére vonatkozó eddig 
érvényben levő postaszabályok hatályon kivül 
helyeztetnek. Hivatkozással a volt m. keres­
kedelmi miuiszterium 78.241—1907. az. 
rendeletére a postaigazgatóaag elrendeli, hogy 
az egyesületeknek szóló postaküldeményeit 
csak az esetben kézbesilhetők, hogyha ■ 
jóváhagyott alapszabályokon kivül közjegyző 
által hitelesített választmányi jegyzőkönyvet 
terjesztenek be az érdekelt postahivataloknak, 
melyben felvaonak tüntetve a megválasztott 
képviselők nevei és az idő, melyre megvá­
lasztattak. A kerületi hivatal eddigi hitelesí­
tése a fenti rendelet értelmében a jövőben 
elmarad. A helybeli postahivatal szigorúan 
fog alkalmazkodni a fenti rendelethez és az 
oiy postai küldeményeket, melyeknél a fenti 
hivatalos okmányokat az egyesületek a hiva­
talnak be nem terjesztették, egyszerűen 
visszaküldi mint kézbesithetetleneket. Aján­
latos lenoe megszívlelni az egyesületeknek, 
hogy a postahivatalokkal szemben köteles­
ségeik vannak, melyeket elsősorban kell el­
intézni, mert enélkül a postai kézbeaitéat 
lehetetlenné teszik. Sajnos vannak még egye­
sületek, melyeknek még jóváhagyott alap­
szabályaik sincsenek, ideje lenne ezen dol­
gokat végre rendezni.

— Kisorsolt esküdtek. A komáromi 
kerületi bíróság tavaszi esküdtszéki ciklusa 
február 11-én nyűik meg. (Az őszi ciklus az 
ügyek elégtelensége miatt elmaradt.) Vidé­
künkről a következő esküdteket sorsolták ki: 
Bucsek Gyula, Knappné Kornélia, Barnátoé 
Zsuzsanna, Kuciera Jaoos Léva, Salaváry 
János, Juhász Máté Nigykoszmály, Leckóné 
Katalin Podluzsány, Macny Lubomir, Abe- 
lovszky Lőrinc, Szencioé Rozália Garamke- 
szi, Hanus Greso Mihály Felsősimáé, Picula 
József, Solymosi Karoly Öoars, Lojka Géza, 
Ubnák József Csejkő, Schulz Missa Alsó- 
zsember.

— A tátrai FIS álversenyre febr. 
11—18 között, utazási kedvezményeket en­
gedélyeztek. A külföldi versenyzőknek és ki­
küldötteknek II. oszt, szabadjegyet bármely 
vonatra a tátrai állomásig és vissza. Ugyan­
ezeknek 50°/o kedvezményt tetszéaszerinti 
utazásnál a köztársaság vonalain, azonban 
elömutatandó a esi. siegyesület e célra ki­
adott igazolványa. A hazai versenyzők ré­
szére III. oszt, szabadjegyet, mig a verseny 
más látogatóinak 50 % kedvezményt adnak. 
Bővebb felvilágosítás a lévai személypénz­
tárnál.
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— Ai „Egydolláros mony asszony*  
operettet f. hó 11-én, ■ Városi színházban 
harmadszor is előadjak.

— A lévai állami szlovák nép­
iskolában a „sztrájk*  még tart, a szülök 
a gyermekeket még nem engedik az iskolába. 
Az ügyben dr. Zosták András kér. főnők 
személyesen járt el a minisztériumban.

— Búvár: ez a szó hangzik most 
mindenütt a tudományos világbán és a mü­
veit közönség ajkán. Egy uj magyar folyóirat 
neve ez, olyané, amelynek külföldi társai 
milliós példányban kötik le a földkerekség 
minden művelődni vágyó olvasójának figyel­
mét Ez az uj folyóirat-tipus, az első nagy 
tudományos magazin a magyar sajtó törté­
netében. Tudósok Írják és a tudományok 
időszerű kérdéseivel foglalkozik. Lambrecht 
Kálmán szerkeszti és a Franklin-társulat ad­
ja ki, az illusztrálásnak és a nyomtatásnak 
tökéletességével. A Búvár a természettudo­
mányok és a technika világát tárja az olva­
só elé, vonzó és gyönyörködtető közlemények 
és művészi illusztrációk bőségével A tanul­
ságos folyóiratból a kiadóhivatal (Budapest 
IV. Egyelem u. 4 ) lapunkra való hivatkozás 
esetén szivesen küld mutatványszámot olva­
sóinknak.

— A Magyar írás irodalmi, művé­
szeti, kritikai és társadalmi folyóirat most 
megjelent számával befejezte III. évfolyamát. 
A Magyar írás a lefolyt bárom év alatt tenu- 
jelét adta irodalmi és kritikai elhivatottsá­
gának s eddigi munkájával kiállotta a <üz- 
próbát, amivel méltóvá érdemesítette magát 
a magyarság szeretetére.

— Szltnyán a télen rendelkezésre áll 
a 20 ágyas turistamenhely, ellátással. A 
bacsófalvi tóig az ut autóval már járható. 
Autók a kriznai erdésznél hagyhatók. Hó- 
viazony kitűnő. Átlag 60 cm porhó fedi 
Szitnya környékét. Hó jelentést minden pén­
tek este 10 órakor ad a pozsonyi rádió. A 
Selmecbányái AC jégpályája nagyon jó, jég­
korongban szépen előrehaladtak. A városban 
végig este 8 órától ródlizni lehet, sielö 
csoportoknak vezetők állnak rendelkezésre. 
A SAC elnökévé Husner, helyetteseivé dr. 
Holub éa Boublik választatott meg újból. 
Titkárok Scbultz és Tesák.

— öngyilkosság. Kemény István 74 
éves lévai munkésember, Csepregi utcai ha­
sának térrészén, szerdán este midőn családja 
aludni tért, felakasztotta magát. Veje éjszaka 
kiment, ö fedezte fel az öngyilkosságot, de 
ekkor már halott volt. É etuntságának okát 
betegségével magyarázzák.

— Egy katona tragédiája. Tegnap 
reggel a Zugó utca egyik házában egy Lé­
ván szolgáló csehországi származású katona 
öngyilkosságot követett el. A fiatal, képzettebb 
ember nem talált elhelyezkedést az életben, 
igy továbbszolgálatra jelentkezett a hadse­
regben s tizedeli rendfokozatban szolgált. Az 
éjszakát egy állásnélküli pincórnö lakásán 
töltötte s reggel Flóbertpisztollyal főbe lőtte 
magát és meghalt. Életuntságának okáról 
Írást nem hagyott hátra. Levelezésének át­
nézésénél megállapították, hogy Csehország­
ban lakó szülei éppen erre a napra, amelyen 
az öngyilkosságot elkövette, ígérték meg lá­
togatásukat. Valószinűoek látszik az a fel­
tevés, hogy a találkozás elől akart kitérni 
ilyen tragikus módon a fiú, aki a szintén 
anyagi gondokkal küzdő szült itől állandóan 
pénzt kért leve’eiben. Midőn e sorokat Írjuk, 
szülei még nem érkeztek meg.

— Ab Apollóban ma délután 2—4 
órakor amerikai gangszter-film: Alvilág cí­
men. — Este Jenny Jugo nagy és érdekes 
filmoperettje: A korzikai énekes fog megér­
demelt felázást aratni. — Csütörtöktől a Ben- 
gál cimű, eredeti dzsungel filmet pergelik, 
mely nem tilmtrükkök sorozata, hanem va­
lóban India őserdeiben készült film, az egzo­
tikus növény és állatvilág csodálatos pom­
pájával fogja a nézőt lebilincselni.

— Ab Orlontben ma délután népelő­
adásul amerikai film: Névtelen hősök. — 
Este: Bécsi bál. E nagysikerű film főszere­
peiben Paula Wessely, a szimpatikus szlrá- 
ron kívül Adolf Woh brück, Oga Csechova, 
Hilda Stolz és Hana Moser julnak hálás fel­

adathoz. A művészi filmnek mindenütt nagy 
sikere van. — Kedden és szerdán cseh han­
gosfilm : Fiatal szerelem. Külföldön is nagy 
lelkesedéssel fogadták. — Csütörtöktől Gaal 
Franci legújabb vigjátéka: Pardon, tévedtem I 
A szereposztás elsőrangú : Hörbiger Pál, Sző­
ke szakáll, Huszár Puffy, stb.

— Az adósok érdekében. A pénz­
ügyminiszter elrendelte, hogy az adóieirási 
kérelmek elintézésénél közreműködhetnek az 
adókivető bizottságok is, továbbá szakértők 
és más megbizhato személyek, miután ez a 
nyilvánosság ellenőrzéseként tekinthető.

— Tízmillió magyar van cim alatt 
Írja a Nár. osvobozenl, hogy az 1930, 1931. 
években tartott népszámlálások eredménye 
szerint Magyarországon mindössze S millió 
s az utódállamok területén összesen 2'3 mil­
lió magyar él. Vagyis a magyarok négy ötöd­
része saját nemzeti államában él. A cikk sze­
rint a magyarok száma csak a magyarosítás 
következtében a 18. százag végétől a világ­
háborúig 3'3 millióval emelkedett.

Kozmetikai Intézetem Kontensky 
(Kossuth) utca 30. helyeztem át. Egyéni arc- 
apolás, bajszálak végleges eltávolítása garan­
cia mellett (lábszárakról is). Modern kezelés 
mindennemű szépséghibára. Felvilágosítással 
bárkinek szivesen rendelkezésére áll Dr. 
FELDMANN MIKSÁNK orv. dipl. kozmt- 
tikusnő.

Dr. Flaohmann Imre ügyvédi irodá­
ját Zselizen megnyitotta. Telefon 12.

Kósa tánctanár farsangi express 
modern tánckurzusait folyó hó 4-én, netlöu 
6 es 7 órakor a Kath. Körben, este 9 orakor 
Denk éttermében diák, ifjúság és házaspárok 
tanítását kezdi meg. Hetenkint kétszer, 
héttőn és csütörtökön. Jelentkezések naponta 
a tánctermekben és Ladányi u. 79.

Jelmezbálokra ajánlunk Iáméi min­
den színben K 3.90, krisztalint minden szín­
ben K 3.—. Uj estélyi ruhaanyagok érkeztek 
nagy vaiazzteaban. KOHN & KOVÁCS 
divatháza.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Vaszaráb József és Masziarik Ilona 

fia József. — Morvái István es Tóth Veronika fia 
Péter János. — Kráiik Imre es Titurusz Terez fia 
Ferenc Antal. — Burian Rezső es Csúry Margit fia 
László. — Jesko István és Valasik Mária leánya 
Erzsébet. — Minárovics János és Poprác Mária 
leánya Ilona.

Házasság. Kopp Károly Rudolf rkat. Záhorsky 
Erzsébet ág. h. ev.

Halálozások. Tárnyik Lajosné szül. Vidra Ju­
lianna 74 éves. — Dobrocsányi Mihályne szül. 
Henteková Rozália 66 éves. — Pücsök Dávid 47 
eves. — Turóczi Andrásné szül. Pálinkás Julianna 
26 éves. — Vanyo István 32 éves. — Kémény Ist­
ván 74 éves.

Lévai inségbizottság közleményei:
A munkanélküliek és ellátatlanok felsegélyezé­

sére szolgáló inségadóra 1934. dec. 20-tól 1935. jan. 
24-ig az alábbi újabb befizetések eszközöltettek 
5830 KC. összegben.

Sárhegyi János 50, Bándy Endre 200, Baroska 
|ános 200, Kiéin Ármin 400, Deutsch Elemér 400, 
Boros Béla 150, Lévai Első Bank 1000, dr. Karafiáth 
Márius 250, Knapp Géza 200, Knapp Gyula 200, 
Weisz Gyula pék 150, özv. dr. Frommer Ignáczné 
100, Kiéin Benő 200, Steiner Sándor 100, özv. 
Kempfner Lipótné 30, Preisich Viktor 150, Sárhegyi 
János 50, Eisler Lipót 200, dr. Priezner Gyula 300> 
dr. Laufer Artúr 500, Krupinské cedicové lomy 
1000 KŐ. Kohn és Kovács cég természetbeni ado­
mány 1000 kor. értékben.

Fogadják a nemesszivii adakozók hálás köszö- 
netünket.

INSÉGBIZOTTSÁG.

KBszUnetnylIvánitás.
Mindazoknak, kik január 20-iki esté­

lyünkön szereplésükkel közreműködtek, vagy 
adományaikkal, vagy a rendezésben való se- 
gédkezésükkel sikerét előmozditani igyekez­
tek, hálás köszönetét fejezi ki a Ref. Nőegy­
let és Protestáns Leánykőr.

A „Bars" rádió műsora

A budapesti műsornál minden hétköznapon :
6.45 Torna, utána gramofon zene.

9.45 Hirek. 12.35 Hangv. folyt.
10.— Előadás—felolvasás 13.— Pontos időjelzés. 
11.10 Nemzetközi vízjel. 14.30 Hirek.
12.— Déli harangszó. 15.— Piaci árak, árf. hirek 
12.25 Hirek. 16.45 Pontos idő, hirek.

22-23 között pontos idő és hirek.
Vasárnap, február 3.

BRATISLAVA. 16 Rádiózk. 17.30 Lumir ve­
gyeskar. 23 Korényi cigzk.

BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10 Ref. istentisztelet 
11 R. k. mise. 12.30 Hanglemez. 13.30 Bpesti Hangv. 
Zenekar. 15 Földművelésügyi előadás. 15.50 Gor- 
donkahangv. 16.30 Előadás. 17.05 Bertha szalonzk
18.20 Régiségtani előadás. 18.50 Margittay Margit 
és Cselényi József magyar nótákat énekelnek, kisér 
Rácz cigzk. 20 Előadás. 20.35 Operaházi zk. 22 
Fuv< s kamarazene. 23.10 Gaudriot jazz-zk.

PRAHA. 17.45 Gramofon. 20 Filharmonikusok.
22.20 Gramofon. 22.30 Jazz.

WIEN. 8.55 Gramofon. 11.45 Szimfonikusok. 
13.15 Wacek fuvószk. 15.55 Vonósnégyes. 17 Gra­
mofon. 19.35 Hangv. 20.40 Operett, 23.30 Citera- 
négyes. 24 Magyari cigzk. Budapestről.

Hétfő, február 4.
BRATISLAVA. 12.05 Gramofon. 12.35 Rádiózk

19.20 Táncdalok. 20.15 Szlovák müdalok.
BUDAPEST. 12 05 Gramofon. 13.30 Énekné­

gyes. 16.10 Diákfélóra. 17 Lakatos cigzk. 17.55 Né­
met nyelv. 18.20 Somló József enekel. 19 Elbeszé­
lés. 19.40 Filharmóniai Társaság hangv. 22.10 Far­
kas cigzk. 23.15 Fejes szalonzk.

PRAHA. 17.20 Gramofon. 17.45 Zongorahangv 
19 Gramofon. 21.30 Vonósnégyes.

WIEN. 11.30 Gramofon. 12 Rádiózk. 14 Gra­
mofon. 16.10 Filmzene. 20 Filharmonikusok 21 50 
Hangv. 22.50 Takács cigzk. 0.30 Gramofon.

Kedd, február 5.
97 RATJSLA VA. 17.05 Csellóhangv. 19.10 Zene*
22.45 Gramofon.

BUDAPEST. 12.05 Losonczi szalonzk. 13.40 
Hangv. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Hoffmann 18 ^nekari hangv

< 155 Aár?!SZe.l ?J0 °Pe^ház előadása „Manón" 
dalmű 5 felv. 23 Pertis cigzk.

Gramofon. 17.50 Dalok. 19 10 
Fuvoszk. 21 Rádiózk. 22.15 Gramofon.
17 1nWE.l2|UI^>d«Zk-.13-1.0 Zene- '6-10 Gramofon. 
17.30 Hangv. 19.30 Szimfonikusok. 22.05 Jacha-jazz.

Szerda, február 6.

17 Qramofon* 15.55 Rádiózk. 
17.10 Hárfatrio. 19.25 Jazz. 22.20 Gramofon.

BUDAPEST. 12.05 Honved-zk. 13.30 Lakatos 
cigzk. 16.10 Diákfélóra. 17 Sárossy Mihály gitár- 

ni™ Flóadás. 18 Gramofon. 18,50 Olasz 
"y?*8'Z0 Zongorahangv. 20 10 Közv. a Magyar 
Színházból „Viki- vígjáték 3 felv. 2 Lakatos cigzk. 
,K ,.PÍÍA,VA' 10;15 Fuvószk. 11.05 Zene. 12.35 Hangv 
lb.45 Lett népdalok. 19.25 Rádiójáték. 20.50 Hangv.

WIEN. 12 Gramofon. 14 Hangv. 17 05 Zenei 
egyveleg. 19.15 Népdalok. 20.05 Szimfonikusok.

Csütörtök, február 7.
iu -PKAT,SLAVA* 12.15 Gramofon. 12.35 Hangv
18 Magyar óra. 19.45 Fuvószene. 21.15 Zene. 8

BUDAPEST. 12.05 Citerahangv. 13.20 Szimfó- 
a!u«S0ik7 n6il°^ElÖadás* 17 földművelésügyi elő­
adás. 17.35 Dalárdahangv. 18.15 Angol nyelv. 18.40 
Hangszerotos. 19.45 Előadás 20.10 Bpesti Szimfóni- 
kus Zenekar hangv. 22.30 Lakatos cigzk. 2315 
Guttenberg jazz-zk.

PR.kbÍ,J0J5 SzaIonzk*  11 Gramofon. 12.35 
Zene. 15.55 huvoszene. 19.25 Opera. 22.10 Szalonzk.

4VY,PN* z^ne- ,6J0 Gramofon. 17.55 Áriák 
es dalok. 22.15 Népdalok. 24 Tánczene.

Péntek, február 8.
I5 55Bh»T1SLÍV,m 12'15- Gramofon. 12.35 Zene. 
15.55 Hangv. 18 Magyar óra. 19.15 Népdalok.
ÍR lnBn^bf^T' l,^(®Ze"ekari hangv. 13.30 Hangv, 
!u ui ^lk e ,Ara' 17 Horváth cigzk. 17.30 Gyorsírás.
19 Előadás. 19.30 Magyar dalok. 20.35 Külügyi ne­
gyedóra. 20.50 Hegedujáték. 21.45 Gaudriot jazz-zk 
23 Rácz cigzk.

PRAHA. 10.10, 12.30 Gramofon. 12 35 Hangv 
15.55 Zene. 19.55 l ánczene. 22.15 Gramofon.

WIEN. 14 Enekhangv. 19.10 Zene. 17.25 Hangv 
20.35 Rádiójáték. 22.45, 23.45 Zene. K

Szombat, február 9,
BRATISLAVA. 11.05 Fúvós zene. 12.35 Hangv. 

18 Magyar óra. 20 Zene. 21.10 Operettegyveleg
BUDAPEST. 12.05 Kolompár cigzk. 13.30 Sza­

lonzk. 16.10 Meseóra. 17 Előadás. 17.30 Zenekari 
hangv. 18.45 Mit üzen a rádió? 19.20 Énekhangv 
19.50 Szinmüeloadás a Stúdióban „Az utolsó far­
sang" színjáték 3 felv. 21.50 Költők és zeneszerzők 
„Magyar est“-je. 23 Előadás németül. 23.15 Jazz-zk.

PRAHA. 10.10 Gramofon. 10.55 Szalonzk II 
Fuvós-zk. 12.35 Hangv. 15.55 Tánczene. 17 05 He- 
gedüjáték. 20 Operaelőadás. 22.30 Tánezene. 
iu-,nWMEN; J4.’ '^Gramofon. 17.45 Citerahangv.
18.20 Népdalok. 20 Egyveleg. 22 Svájci népdalok. 
23.05 Gramofon. 24 Cigányzene.
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Gabonaárak
Búza — — - - 100 kg; 157.30 Ke
Rozi — — n 116 50 n
Árpa — — “ n 108-112 0
Zab — — n —
Kukorica — n 108-110
Bab — — * 85-90
Lóheremag — — 900-1000 n
Lucernamag “ — 650-700 n

VALUTAÁBFOLIAMOK 

Barimig,ti Népbank Lavina, Jelentése

Jaun..
25-éaa.

felor.
2-á.xx

100 pengő — — 455.— 451 —
100 osztrák schilling — 450.— 450.—

1 angol font — — — 1»8.— 117.—
1 amerikai dollár — 23 80 23.80

100 svájci frank — — 775.— 775.—
100 francia frank — — 158 — 158 —
100 lira — - — — 204.— 204. -
100 német márka — _ 882.— 890 -
100 dinár — — — — 54.— 53.50
100 lei — — 15.60 15 60

< APRÓHIRDETÉSEK ►
Hirdetésekre való levélből! érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

T71 a A A o,csón 1 drb 3 égős villanyluszter. 
XJXOiLXQ Cím a kiadóban

alií hl8znal'’ e«en- 
X UA Múl V wgw L) áramra, jutányosán el­
adó. Ladányi utca 8. azám U gyanott egy jó- 
karban levő rövid zongora is eladó.______ 23

T?1 a A A adómentes ház : szoba, konyha, 
XllullQ apeiz, veranda, továbbá 2 szoba, 
konyha, speiz, pince, előszoba nagy udvarral 
és kerttel Építkezésre alkalmas kitűnő he­
lyen 200□ telek. BARBARA Stepesi u. 13. 
‘___________________________________________ 93

T?1 A vagy kiadó ház szép kerttel. Tol- 
JaAaiQ.0 stoj utca 4.___ 94

T?«aJA ulc,i azoba> konyha, kamra, 
XxlwCLw esetleg istálló is. Polgár utca 13.

98

Kokszkályha
98

fekete, élig használt 
eladó. BALOGH 

MICI, Béka utca 1.

IIIII1IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIINIW

Épitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágositást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

Tamil íVnal? ió házbó1 val0 fiu ,6l‘ 
X XIJ IXlUllwA. vétetik, néhány közép­
iskolával. KEMPFNER JAKAB cég. 101

VIII-os gimnazista kéknek 
órákat ad bármely tantárgyból, felnőtteknek 
szlovák és németből, érdeklődni Koháryu. 25.

102

Egy szoba, konyha kiadó február 15-től. 
Béka utca 25. 104

Part-tér 1. sz. ház szabadkézből 
adó.

el-
107

TTniimilí sárga és fehér 50xxruaipii kg 20 k. Bithy ut 24.109

Hagysallóban
alatt elköltözés miatt eladó. Cim: KOZLOV 
SÁNDOR, Baracska. no

ARANY töltőtollak
18 Kc-tól kaphatók

Nyitrai éa Társánál, Léván

HANGOS APOLLÓ MOZI

Február 3-án, vasárnap délután 
2 és 4 órakor nagy népelöadás! 
Izgalmas és lebilincselő dráma 
az amerikai gangszterek életéből 

ALVILÁG 
Főszereplők: George Bancroft, 
Cliwe Brook és Evelyne Brent. 
Helyárak : 1.20, 2.50, 3.50, 4 Ke

Február 3-án, vasárnap este 6 
és 3/4 9 órakor megy utoljára 

JENNY JUGO 
ismert és közkedvelt filmszínész­
nő legújabb hangosfilmoperettje

A korzikai énekes
További szereplők: Hans Rüh- 
tnann, R. A. Roberst, M. Ziegler

Február 7-én, 8-án és 10-én, 
csütörtökön, pénteken és vasár­
nap este amerikai vadászfilm! 
Indiai dzsungelvadálatainakideg- 
feszitő és életveszélyes vadászata 

BENÓÁL 
Harc a krokodilusokkal a Halál 
folyóban. Menekülés az óriás­
kígyó halálthozó szoritásából és 
egyéb helyszínen felvett jelene­
tek, melyek egyediiliek a filmtör­
ténetben. Egyedüli dzsungelfilm, 
melyet az indiai őserdőben 

filmeztek.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy

mészáros és hentes üzletünket

folyó évi februártól a Sinior utca
8. szám alól a Malomtéren levő

Műnk házba helyeztük át!

Midőn ezt a n. b. közönség tudo­
mására adjuk, kérjük szives párt­
fogását amit mi a legnagyobb igye­
kezettel kiakarunk érdemelni. ■

Javurek Géza és Neje

Kohn és Kovács
divatáruháza (Levicén, Főtér) 
értesíti nagyrabecsiilt vevőit, 
hogy az évenként ismétlődő és 
a már általánosan közismert

4 fehér hét
kezdetét vette. £] Jelszavunk :

Minőség, minőség és minőség,

Értesítem a t. közönséget, hogy

ZÁLOGHÁZAMAT
február hó 1-töl kezdődőleg 

Köztársaság-tér 14. sz. (Med- 
veczky ház) I. emelet helyezem át.

TAUB L1PÖT utóda _ _ _ _ _ _ _ _ ... .r 

mert ezúttal kizárólag csak a legjobb 
nyersanyagból készült árukat és csakis 
a legelismertebb gyárosok készítmé­
nyeit hozzuk forgalomba. Rendkívül 
olcsón kalkulált áraink szigorúan sza­
bottak, ezek csak a négy fehér hét 
tartama alatt érvényesek és ezen idő 
alatt semmiféle százalékot nem adunk !
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Cserelök figyelmébe I
Tisztelettel értesítem, hogy a

Nyitrai Árpád malom cseretelepét 
továbbra is vezetem!
Cserélni minden ráfizetés nél­
kül mint a múltban is cserélek.
■ ■ Kiváló tisztelettel:

WEISS JÓZSEF.
L ---- _ ----

AGÁRDY
temetkezési vállalata.

1. es II. osztályú temetéseket, hullaszállitást és exhu­
málást a legpontosabban és legjutányosabban vállal 

es tegez. Kérem a nagyérdemű 
közönség pártfogását és bizalmát 

Levice—Léva, Szepessy utca 10. szám.

4-ik
lévai szakács könyv I

Tisztelettel értesíteni a 
n. é. közönséget, hogy

9-én és 10-én
háziasán elkészített

disznótoros vacsorát
rendezek. - Ujbarsi és 
kiskoszmrilyi fajborok 
kerülnek kimérés alá.

Teljes tisztelettel

Kosztolányi Pál,
vendéglős, Ladányi u.

Kályhák I Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

R1CHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

160 magyar háziasz- 
szony legjobb receptje

Ara 8.— Kő, portóval 9.— Kő

Összegyűjtötte és jóté­
kony célra kiadja:

Rudnyánszky Olga
Kapható Léván, Honvéd utca 57.

Farsangra jó mulatást

HANGOS ORIENT MOZI
RÁDIÓVAL!

Szenzációs műsor az 
O rient mozgóban!!! O

Febr. 3-án, vasárnap d. u. 2 és 4 órakor 
nagy népelöadás! W1LLIAM BOYD 

A nevtelen hősök 
c. amerikai nagvfihnben. - Pótmíisor: 
Harry, mint pilóta, nagy vígjáték

Febr. 3-án, vasárnap este ’/, 6 és l/2 9 óra­
kor a saison legnagyobb eseménye !

BÉCSI B A L
(MASKERADE) Rendezte Willy Forst.
Főszerepekben : PAULA WESSELY, 
Adolf Wohlbruck, Olga Tschehova, 
Hans Moser, Hilde v. Stolz, W. Janssen 
P. D. C. hangos híradó: Marina her­
cegnő és György herceg esküvője!

Február 5 és 6-án, kedden és szerdán este 
*/s9 órakor ünnepi műsor hétköznapon! 
A cseh filmgyártás kimagasló alkotása!

FIATAL SZERELEM 
(A FOLYÓ) Főszereplők: J. Berán 
ková, V. Jalovec. - Rendezte: Josef 
Rovensky. Kellemes hangulatos zene ! 
A vasárnapi (Bécsi bál) es kedd-szerdai 
(Fiatal szerelem) műsoraink első díjjal 
lettek kitüntetve a velencei filmolimpiá- 
szon !!! — JEGYEK ELŐVÉTELBEN !!!

Febr. 7-8-9-10. Csütörtökön premier! Pén­
teken, szombaton 1 29 órakor és va­
sárnap ’ »6 és */ 89 órakor Gaál Fran­
ciska. Hörbiger Pál, Szőke Szakáll és 
Huszár Puffya Bpesten készült, néme­
tül beszélő ragyogó vigjátékslágerben: 

Pardon, tévedtem! 
(Botrány az Atlantié szállóban) 
Rendezték: Bolváry Géza és Szé­
kely István. - Zene : Brodszky Miklós.

Kérje még; m.t a legmodernebb rádió ké­
szülék kötelezettség nélküli bemutatását 

RÁDIÓ CENTRAL - KERN TESTVÉREK 
áruházától, Léván.
Hangszóróval egybeépített hálózati radio- 

- készülék komplett csak Ke 490.—
Univerzális, úgy egyen, mint váltóáramra 
minden átalakítás nélkül egyaránt használ­
ható rádiókészülék csak 1090 —Ke.
Olcsó b a téri ás készülékek kiárusítása!

Csak neki köszönhetem 
a szép kelengyét. 

Kérjen prospektust

BAROSKA J. LEVICE
MECHANIKUS ÉS PUSKAMŰVES

KÁLNAI UT. 3._________________________ TELEFON 130-

Összes gyártmányú KERÉKPÁROK
J A W A motorkerékpár képviselet

Gramofonok és lemezek, 
legújabb felvételek !!!

Halászati és vadászati cikkek!!
Lőszer és robbantószer áruda!!

Szépirodalmi művek kaphatók: Xántr
NAGY ANDRÁS 2ZÍ2Ji6k

nagyban és kicsinyben 
kapható 
az összes malomtermék

Lisztcsere és dara gabonáért

gőzmalom tulajdonos I
NAGY - SALLÓ |

liszt lerakatát

LÉVÁN

Mártonffy utca 1.
Józsefcsek udvarban

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


